

# 满腔赤诚铸律魂

北京炜衡(烟台)律所执行主任周骏入选《全国优秀律师访谈录》

近日,中国商务出版社出版的《对话律师——全国优秀律师访谈录》一书问世,其中专访了北京炜衡(烟台)律师事务所高级合伙人、执行主任、联合党支部书记周骏律师,并将其列为2022年度八大封面人物之一。脱下戎装,披上律师袍,周骏一如既往地展现着坚韧果敢的军人风范,他坚守法治信仰,在时光的淬炼中将铮铮铁骨化身为一柄长空利剑,为法律折首,为人民折腰,满腔赤诚铸律魂。



**戎旅到律界  
不改求真务实之心**

好男儿要当兵,好铁要成钉。周骏少年时代憧憬逐梦戎马,2001年他从中国空军第二飞行学院毕业,取得大学文凭。部队这个大熔炉塑造了他坚毅刚强、果敢决断的军人品质。出于对独立自主的律师职业的向往,他2005年取得山东大学法律专业大学学历,2009年通过司法资格考试。在海军航空兵第五师从事数年法律顾问之后,他毅然选择脱下戎装,从容跨进律界,如今作为律师正式执业已有7年。

戎旅到律界,谈起岗位职责和思维方式的变化,周骏律师坦言,在部队是听从指挥、使命必达,思想比较单一;而律师行业讲究自律,需要将部队单一的思考方式转变成发散性的、跳跃性的思维模式。“部队里更多的是单纯的上下级关系,而社会是复杂的多面体,影响到一件事的不确定因素有很多。”周骏总结道,当律师后他的生活习惯和思维模式有了很大的转变,不变的是自己求真务实的心。

律师职业虽然自由,但工作压力大,休息时间少,陪伴家人的时间几乎没有。尽管如此,周骏认为既然选择了律师作为自己的终身职业,只有砥砺前行,负重担当,才能将更多的压力转化成执业的动力。“作为一名律师,责任、义务、担当是必不可少的素养,律师应该有更高的政治站位,要有

国家荣誉感、社会责任感,勇于担当,诚信于人,不能只追求物质利益,而是要秉承法律信念,为当代法治中国建设添砖加瓦。”周骏说。

回顾执业生涯,他感激自己遇到了很多“贵人”,包括自己在基层法院交流学习时的法官同事,以及点睛网等法律培训机构聘请的法律专家、学者。他们提高了他的业务能力,让他对法律有了更深层次的认知。“也要感谢家人无怨无悔的付出,当年自学法律本科离不开家人的帮助和支持。”周骏告诉记者。

周骏现在主要致力于房地产建设工程、商事领域(包括破产清算类)的纠纷处理。在他看来,对于不断出现的新的法律事务缺乏统一的裁判尺度是代理相关案件的难点,执业过程中他以法律价值精神的不变应万变,一切从证据出发,做到事实清楚确定、法律准确适用。

**孜孜不倦  
立志成为“专家型”律师**

深耕律界十余年来,周骏始终以极致的“专家型”“学者型”律师为执业定位,在法学理论研究、诉讼技巧上都达到较高水准,尤其针对公司股权、破产重组清算、房地产建设工程、证券交易纠纷、商事合同等领域积累了较为深厚的理论功底和实战经验。他每年代理案件百余件,赢得了当事人的普遍好评。

面对成绩,周骏说更多地还是源于自己对法律的热爱,他习惯用法律思维思考法律事务,而且能够从法律所追求的内在法律价值来理解和应用法律,而不是单纯作为一个法律执行者。他通常会站在法律制定者的角度上考虑现行法律、法规的合理性,以此衡量案件的内在价值取向,并勇于提出自己对法律的理解和看法。

尽管深耕律海十余年,周骏仍觉所学尚浅。“因为是自学法律,没有得到专业、系统的法律教育,尤其缺少对更高层次的法律知识的学习,所以总觉得自己的理论储备不够。”周骏说,这也给了他不断学习的动力。于是,他一有时间就琢磨法律,还经常参加高端培训班,近距离接触全国顶级律师大咖、法律学者,不断提高专业水平,同时检验自己的法律观点。最后,通过代理大量的案件来丰富、武装自己的法律实战能力,从案件中学习法律、寻找理论基石,提高自己对法律的洞察力和理解力。他经常劝勉律师新人要在实务中不断沉淀自己、提高自己,养成用法律思维来理解法律实务的能力;努力学习新知识,不断拓展自己的知识面,提高自身修为和业务素质。

多年来,周骏始终秉承“尽可能帮助需要帮助的人”的执业理念,对老弱病残及退役军人实行律师费减免政策,并以身作则带动提高身边人的法律意识和法律风险防范能力。2022年1月,一名退役军人因与房地产开发商房屋买卖合同纠纷找到周骏,想要尽快解除房屋买卖合同并让开

发商退还购房款及利息。为全力维护退役军人合法权益,他反复与案件受理法院沟通,成功开通烟台市首例退役军人维权绿色通道。此案从立案到判决,历时不到5个月,法院最终支持了原告解除商品房买卖合同并要求开发商退还购房款等请求。

**踔厉奋发  
全力打造烟台一流强所**

周骏所在的北京炜衡(烟台)律师事务所自成立以来即坚持“专业化”“团队化”的服务及发展方向,秉承“洞察、沟通、解决、良知”的基本执业原则,现已形成房地产建设工程、破产重组与清算、金融证券、商事部、资本市场部等多支专业化团队。2022年,该律所代理案件上千起。

“团队化能够更好地克服个人思维的局限性,只有通过高超的法律素养、精细的匠人精神招揽更多的法律人才,才能使得律所迅速发展壮大。”在周骏看来,法律服务要求精细化,只有把律师行业变成一个专业化领域才能为当事人提供更加优质高效的法律服务,而这与北京炜衡总部的要求相一致。

周骏带领的知行合一律师团队由5名执业律师(周骏律师、秦延棋律师、王思雨律师、綦淑珍律师、牛蕾律师)和1名实习律师(褚玲月实习律师)组成,团队代理了大量仲裁及诉讼案件,积累了丰富的专业知识和执业经验,业务范围涉及公司法、合同法、房地产建设工程、婚姻家庭、劳动争议、民商事经济法律纠纷等领域。团队基于大量的诉讼和仲裁经验,在向客户提供法律服务时,预见性和针对性更强,能够最大限度维护客户的合法权益,同时也能帮助企业合规经营。

在周骏心中,律师是一份责任重于泰山的职业,律师应该像法官一样做到定分止争,弘扬法治精神,为法治社会建设贡献自己的力量。新冠疫情发生以来,人们的经济活动、公共空间和私人生活不可避免地被影响,法律服务也受到一定限制。为渡过疫情难关,周骏率领团队创新收费模式、创新服务模式,创新纠纷和矛盾解决方式,从拯救企业和行业的角度出发提出解决方案,变危机为转机。他致力于打造出烟台一流的房地产建设工程团队,带动所在律所打造出更多的专业化团队,涵盖律师行业90%的业务领域,要把北京炜衡烟台律所建设成烟台市一流大所、强所。

YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道

**8天要回  
14.8万元**

莱阳法院高效执结一批涉企职工工资案



烟台公安推进政务服务流程再造,持续推出便民惠企举措

## “放管服”改革跑出加速度

**推行“集成服务”  
跨警种事项“一窗通办”**

“我正发愁补办驾驶证要费半天时间呢,没想到在家附近的警务站,提交换证申请和体检结果后,5分钟就拿到证了。”去年11月4日,莱山市民孙先生这样描述自己的办证体验。上海滩警务站的“1+X”型全科窗口位于莱山区人员流动较大的居民区附近,能为附近的10万余名群众办理81项公安业务。

这样便捷的办事体验,得益于2022年以来,烟台市公安局在派出所设立“1+X”综合服务窗口,群众在办理户籍业务的同时,通过线上申请、线下取件的方式,自主选择就近派出所,可同时办理补换领驾驶证等交警业务。

在区、市两级公安综合服务大厅,烟台市公安局采取“全科+专科”的业务办理方式,高频简易事项“全科通办”,专业性较强事项“专科精办”,累计为群众提供跨警种服务9.4万件次。在烟台市政务服务大厅公安综合服务区,群众可享6大类61项跨警种事

项“集成立”,只需进“一扇门”,即可享受身份证补换领、驾驶证和行驶证补换领、爆破作业人员许可证核发等一站式服务。

**深化“延伸服务”  
高频服务直达群众**

市公安局将机动车登记服务站设在市区最大的二手车交易市场内,群众可以享受二手车交易、转让登记等事项的一站式服务。在莱州市的文峰机动车服务站设立的全省首家小型汽车制牌点,年制发3.6万副车牌,累计可节省邮寄成本100余万元。

这些都是烟台市公安局不断探索“延伸服务”的最好体现。依托汽车销售4S店等社会机构,建成“警企+警医+警银+警邮”的一体化服务集群,与全市128家医疗机构体检联网,在77处便民服务点安装自助终端,在42处警邮服务站开通车驾管业务,真正实现群众“买车即上牌”“购险即领标”“抵押即登记”的目标。

公安窗口有“温度”,服务群众才能更贴心。烟台公安还提供“预约、加急、上门”

服务10.3万次,“邮寄、容缺、延期”服务7.5万次。充分利用短视频平台传播速度快、覆盖广的特点,推出系列微视频“小爱为您服务”,及时解答群众关注的热点公安业务办理事项。2022年以来,全市公安各窗口共获赠群众送来的锦旗80面,收到感谢信43封。

**坚持“精准服务”  
助力营商环境优化提升**

在服务企业方面,烟台市公安局出台了简化抵(解)押代办等9项车管服务的新举措,推进车检“交钥匙”服务,惠及1.7万家单位,100万余名群众。

推行“跟进式”服务,全力保障企业生产经营。2022年11月,山东省重点建设项目——烟台万华化学集团双酚A产业链丙酮运输许可证办理遇到难题,面临生产“停车”重大风险。市公安局禁毒支队第一时间深入企业,多方协调,全程业务指导,及时帮助解决了运输难题,避免了企业每天上亿元人民币的损失,赢得了企业高度评价。

迎来小寒节气,意味着开始进入一年中最寒冷的日子。但在我们身边,每天都在发生着各种各样的“暖心事儿”,日前,记者就从莱山公安分局听说了两件来自“警察叔叔”默默守护的小温暖。

**救人那一瞬间,他什么也没想**

近日,莱山公安分局清泉寨海岸派出所接到报警,称海边有一女子欲轻生。事关人命,民警迅速赶往现场救助。到达现场后,民警看到一名女子站在海边礁石上,情绪激动,拒绝向他人提供任何信息。

此时海边又黑又冷,海浪较大,人一旦落入海中,情况肯定难以控制。为防止意外,民警一边安抚女子情绪,一边通过仅有的信息联系查询女子身份并联系其家人。渐渐地,女子体力已经逐渐减弱,情绪也略有缓和,一直在密切关注她的民警,趁女子放松警惕后,立即冲上前去一把拉住了她,安全将她救下。

为确保女子不再出任何意外,民警将女子接回派出所,为她倒上一杯热水,等到女子情绪稳定后,陪她聊天,慢慢为她解开心结。最终,女子的父母连夜从外地赶来,民警一直在高速路口等待陪伴,直到将女子安全地交到其父母手中,才放心离开。“其实救人那一瞬间,我脑子里什么都没想,就一个信念,千万不能让她掉海里!”该民警说。

**“小”案不小看,“小”案不小办**

案件没有大小,对当事人来说每个案子都是“大案”,一些侵财盗抢案件虽然案值不大,但与群众的生活息息相关,莱山公安牢固树立“大案不放过、小案不放松”的理念,用实绩赢得民心。

近日,清泉寨海岸派出所接到群众报警,称其位于某海水浴场停车场内的变速自行车被盗,损失价值约3000余元。接警后,民警立即出警到达现场,对案发现场进行勘查取证,及时调取周边监控。

经过一夜时间,民警对沿途10余公里、40多个监控进行追踪,终于发现了嫌疑人的蛛丝马迹。随即,办案民警对嫌疑人出现地周边展开“地毯式”的侦查摸排,最终在某小区确定了犯罪嫌疑人张某的位置并将其抓获归案。经审讯,张某对盗窃自行车的犯罪行为供认不讳,并招认了其多次在渔人码头、海韵广场、万达艾美等地盗窃自行车的犯罪行为。目前,犯罪嫌疑人张某已被莱山公安分局依法采取刑事强制措施。

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 陈艳丽

为了饭桌“排面”去超市偷肉,警察提醒——

## 年关将近注意防盗

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 开公宣)请人吃饭,饭桌上如果有肉是排面,但是为了饭桌上的排面跑去超市偷肉,这种行为就有点“离谱”。日前,开发区公安分局就破获这样一起盗窃案。

近日,古现某超市员工清点货物时发现肉类专柜的肉不对上账,经过称量,发现少了一大块牛肉。经过查看内部视频,发现一名男子在牛肉专区不停徘徊,时不时上前翻看牛肉。当该男子观察到身边没有超市员工后,立即用塑料袋把挑选好的牛肉装起来,然后塞进自己的大衣内离开超市。确定嫌疑人体貌特征后,民警在其工作单位将嫌疑人李某抓获。

原来,李某的家人从外地归来,为给家人接风,李某便到超市采购一番。买完蔬菜水果后,又去肉类专区准备买点排骨,但是看到肉价后,心里就打了退堂鼓。然而没有肉的饭菜上不了台面,于是动了歪脑筋,趁营业员不注意时盗窃了超市的牛肉。目前,李某因盗窃被依法给予行政处罚。

民警提醒市民,年关将至,小偷准备大捞一笔,大家在迎接新年的同时务必要提高警惕防盗、防小偷。

莱阳公安推出“便民利企”新举措

## 助企纾困解难促发展

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 田雨 孙群)为了让企业感受到质量更高、更暖心的公安政务服务,莱阳市公安局综合服务中心以企业需求为导向,以难点、堵点为突破点,推出多条有力度有温度的公安“便民利企”新举措,着力营造优质高效的营商环境。

高效尽责,主动服务。深入辖区企业进行走访,实地调查企业是否存在急需解决的实际问题,主动提供服务。民警走访到烟台市宾盈建筑有限公司时,由于工作原因,该企业部分外来员工无暇到派出所办理居住证。在得知这一情况后,走访民警立即向领导汇报相关情况,积极联系辖区派出所,压缩办理时限,提前联系企业负责人通知其员工准备好办理居住证所需材料,协调户籍民警利用周末时间,集中办理证件。

畅通通道,上门服务。临近年关,龙大集团有限公司对外运输冷冻肉类食品需求量非常大,每日需申请通行证的货车40余辆,综合服务中心了解情况后,立即安排专人走访企业,提供“上门”服务,现场指导相关负责人按照通行证的申请流程一步步操作,并安排专人在后台即办即批,为企业开通“绿色通道”,提供更加快捷、便利、高效的服务。

高速抛锚不开双闪

## 驾驶员被扣分罚款

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 吴延林)1月3日,烟台高速交警支队莱州大队民警沿荣乌高速向烟台方向巡逻时,查处并排除了一起“故障车停高速路上不开启双闪警示灯”的违法行为。

当晚22时01许,烟台高速交警支队莱州大队民警沿荣乌高速向烟台方向巡逻行驶至322公里处沙河路段时,突然发现前方应急车道内停靠着一辆小型普通客车,车辆没有开双闪,后方也没有任何的警告标示,一旦发生交通事故后果不堪设想,民警立即上前查看。

靠近车辆后,民警示意驾驶员赵某下车并对其进行询问。当问及停车原因时,赵某说车辆在行驶过程中系统提示发动机过热,自己多次尝试踩油门但车辆速度没有任何提升,无奈只得停靠在应急车道内。问起停车后为什么没有开启危险报警闪光灯并摆放三脚架时,赵某解释说是为了省电。

了解相关情况后,民警在车辆后方摆放好反光锥桶,确保驾驶员人身安全。考虑到赵某这种行为的危害性,民警在核实驾驶员信息后对驾驶员处以罚款200元、记3分的处罚。为了确保驾驶员的安全,民警帮助赵某拨打道路救援电话,详细说明具体位置。同时,叮嘱其一定要站在应急车道护栏外远离车辆的位置确保自身安全。